COMPTE RENDU 
de la Réunion de Concertation
organisée par la Ville de Sevran

sur la rénovation urbaine Montceleux-Pont Blanc
Préambule :
Une importante réhabilitation va bientôt avoir lieu dans le quartier Montceleux / Pont-Blanc. Dans cette optique, une concertation préalable doit être lancée.
En tant que riverains de ce quartier en totale rénovation, des villepintois ont été invités à participer à cette réunion qui s’est tenue le samedi 28 mai au restaurant scolaire de l’Ecole Montaigne entre 9h30 et 12h30.

Quels sont les éléments de cette réhabilitation qui nous concernent ?

Création d’une cité-jardin partagée :

Désignée comme porte d’entrée du futur quartier « Plaine de Montceleux », la cité-jardin accueillera la construction de 82 logements individuels et collectifs qui permettront, entre autre, le relogement des locataires concernés par la démolition de la tour Belle Aurore située au 2, allée Jan-Palach.
Constituée de plusieurs bâtiments de faible hauteur, cette cité-jardin mixera le logement social et le logement privé ; le locatif et l’accession à la propriété.

Cette résidence bénéficiera d’un accès à l’avenue Montceleux. Il pourrait y avoir sur ce point des problèmes :

· A ce jour, aucune concertation particulière n’aurait été menée avec la Mairie de Villepinte pour définir le volume du trafic routier attendu et apporter des solutions,

· Cet accès à l’avenue Montceleux devrait se situer face à la rue Montcalm qui pourrait ainsi connaître un développement de son trafic disproportionné.

Une voie nouvelle pour ouvrir le quartier au nord :

Le projet de rénovation prévoit :
1. d’ouvrir le quartier à l’ouest vers le centre commercial Beau-Sevran, en reliant l’avenue Ronsard à l’avenue Salvador-Allende. 
2. créer une nouvelle voie traversant la future cité-jardin, à l’est vers la Plaine Montceleux, dans l’attente des projets d’aménagement des 35 hectares.

3. d’inscrire cette nouvelle voie dans le projet de trame verte :

· élargissement de la voie pour permettre une circulation séparée des voitures et des piétons et cyclistes.

· Préservation des arbres remarquables et de nouveaux arbres seront plantés.

· Création de noues et de canaux pour une gestion alternative des eaux de pluie.

Cette voie permettra de ceinturer le nouveau quartier réhabilité et de joindre l’avenue Salvador-Allende au chemin du Marais-du-Souci et surtout, dans un premier temps, évitera l’arrivée du trafic routier généré par l’urbanisation de la Plaine Montceleux sur l’avenue du même nom.
Cependant, là encore on peu regretter le manque de concertation avec notre Commune :

· Impossible de savoir si les avenues des Bons-Enfants et des Lavandières seront réouvertes sur l’avenue Ronsard.

· Le prolongement de la trame verte vers la rue Montcalm, un temps envisagé, n’est pas proposé. Ce serait pourtant une bonne solution que d’interdire la circulation des automobiles (sauf aux riverains bien entendu).

Extension du Centre Commercial Beau-Sevran :

Les deux tours des 4 allée Jan-Palach et 2 avenue Ronsard, ainsi que l’école Montaigne seront démolies d’ici 5 à 6 ans afin libérer une zone permettant l’extension du Centre Commercial.
Les modalités et la nature des ces extensions ne sont pas encore définies.

Les enfant du quartier seront accueillis dans une nouvelle école construite entre la Cité-Jardin et le Collège de La Pléiade.

